

Журнал Московской областной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Ветеран



№54 / 2024 год

Подмосковья



Бывший командир ракетного
подводного крейсера К-446
8 дивизии 2 флотилии,
контр-адмирал,
ныне председатель Совета
ветеранов г.о. Королёв

В.С. Ковтуненко
поздравляет
читателей
с Днём образования
российского флота

«Главная цель моей жизни – служение Отечеству»

Для председателя Совета ветеранов городского округа Королёв Владимира Ковтуненко она была первостепенной на службе и остаётся актуальной в гражданской жизни



Владимир Сергеевич 33 года посвятил службе в Вооружённых Силах, пройдя путь от курсанта до заместителя начальника Центрального командного пункта ВМФ. Был командиром подводного крейсера на Тихоокеанском флоте. В полной мере исполнив свой воинский долг, он продолжил служить Отечеству, занимаясь общественной деятельностью. Незадолго до 30 октября – годовщины со дня образования российского флота – мы побеседовали с общественным лидером о его воинском пути и жизненных приоритетах.

— Владимир Сергеевич, расскажите о своих детских годах. Что привело вас на военную службу? Какие примеры вас вдохновляли?

— Я отношусь к тому поколению, на жизни и судьбе которого в полной мере отразилась судьба моего Отечества. В ней есть много хорошего, успешного, но есть и трудности, немало острых проблем.

Я родился в Белгородской области, в семье железнодорожников. Родители – и отец, и мама – были и остаются для меня главными жизненными авторитетами. Как ни странно, мама была более строгой, чем отец, учила меня быть хозяином своего слова. Её слова о том, что самым сильным человеком на земле является тот, кто умеет владеть собой, запомнились мне на всю жизнь и стали жизненным принципом. Я рано усвоил, что прежде чем командовать и управлять другими, надо научиться управлять собой в любой жизненной ситуации.

В школе был стабильным хорошистом. Ко всем предметам относился примерно одинаково, но предпочтение отдавал точным наукам. Конечно, нравилась и литература – произведения наших классиков. Эти знания мне пригодились в жизни и на военной службе. А любовь к чтению всю жизнь помогала мне отдыхать и находить ответы на важные вопросы.

НАША СПРАВКА

Владимир Сергеевич Ковтуненко — кандидат педагогических наук, контр-адмирал.

В 1979 году окончил Высшее военно-морское училище подводного плавания им. Ленинского комсомола в Ленинграде.

За годы службы в Военно-морском флоте прошёл все ступени служебной лестницы. Был командиром атомного стратегического подводного ракетносца. С 2001 по 2005 годы служил начальником ОМУ штаба Балтийского флота — заместителем начальника штаба Балтийского флота.

Закончил службу в ВМФ в 2007 году.

С 2007 по 2011 год — директор по персоналу в аэропорту Домодедово.

С 2011 по 2014 год работал генеральным директором на Судоремонтном заводе №10 в городе Полярный.

Награждён государственными наградами.

С октября 2016 года — председатель Совета ветеранов г.о. Королёв.

Первая командирская автономка. В центре — капитан 1 ранга А. Евсеев, справа — командир ПЛ капитан 3 ранга В. Ковтуненко



— Как получилось, что вы связали свою жизнь именно с военно-морским флотом?

— Решение стать военным моряком мне подсказала судьба. В начальной школе мы изучали рассказ о рыбаках. Мне он очень понравился, и я выучил его наизусть. Учительница Лидия Ивановна в конце урока спросила: «Дети, кто у нас больше всех похож на моряка?» И, указав на меня, сама же ответила: «Конечно, Володя!» С того момента я стал интересоваться морской тематикой, читать книги о море и моряках.

В старших классах на меня очень повлиял образ преподавателя начальной военной подготовки, капитана 2-го ранга Виталия Александровича Рыбина — его выправка, лихость, красота военно-морской формы. Он окончательно сформировал мою мечту о море.

Хотя само море я впервые увидел, когда приехал поступать в военно-морское училище в Ленинграде.

— Какие случаи из будней на подводной лодке для вас наиболее памятные?

— В 1988 году ракетный подводный крейсер стратегического назначения, где я был старшим помощником командира, находился на боевой службе в Тихом океане. Стучалась серьёзная авария: вышел из строя главный осушительный насос. Это важнейший механизм, служащий для погружения и всплытия

подводной лодки. Весит он около полутора тонн, и отремонтировать его можно только в базе.

Но подводники — народ смелый, сплочённый и решительный. Решили сделать ремонт сами, силами личного дивизиона трюмных (это моряки из электромеханической боевой части подводной лодки).

Рассчитали время до следующего всплытия и устроили аврал. А чтобы не нарушать тишину, смазали тали, болты и гаечные ключи, кувалду обмотали ветошью.

Возможно, этот случай так и остался бы тайной, если бы я, как положено, не обходил лодку. Проходя

над трюмом, услышал посторонний шум и цоканье металла о металл. Ну, что ж, победителей не судят. А это была не просто победа — подвиг! Офицеров Уварова и Зоренко наградили орденами, старшего мичмана Селиванова — медалью за боевые заслуги. Об этом случае написал корреспондент газеты «Правда», впервые побывавший на флотилии атомных подводных лодок, в статье «Осиное гнездо». Так американский президент Рейган назвал место базирования наших подводных лодок на Камчатке.

— Что было и остаётся для вас главным в жизни?

— Наш Совет ветеранов поддержал инициативу главы администрации и Совета депутатов города по подготовке к 80-летию Великой Победы. Это целый комплекс мероприятий, направленных на сохранение исторической памяти и патриотическое воспитание молодёжи.

А в целом сейчас, когда пройдено немало морских и жизненных миль, когда за плечами сложный и ответственный путь, я могу с уверенностью сказать, что самое главное — пройти его достойно и исполнить воинский долг. Горжусь тем, что мне это удалось. Эту гордость разделяет и вся моя семья: жена Ирина Фёдоровна, дочери Марина и Ольга и их семьи.

